

甘做红烛映警徽

——记雄安新区公安局科保部服务保障科副科长刘洁

□ 河北法制报记者 郑伟
通讯员 王雨淅

前不久,在雄安新区公安局召开的财务和公车管理培训会上,出现了一位特殊的主讲人:一位年轻的女警拄着拐杖走上讲台,为大家详细讲解了相关内容,丰富的知识储备、专业的授课内容和平易近人的风格,都让台下的学员们受益匪浅。授课的尾声,当她撑着桌子站起身来,以一个标准的敬礼结束讲台,拿起拐杖准备走下演讲台时,现场响起了热烈的掌声。这位拄着拐杖走上讲台的女警,就是雄安新区公安局科技信息化与警务保障部服务保障科副科长刘洁。

轻伤不下火线 她有铁一般的意志

刘洁是一名“80后”女警,在雄安新区公安局主要负责财务保障工作。9月15日,记者在公安局的办公楼里遇到她时,她虽然已经不用拐杖辅助,但是走起路来依然步履蹒跚,即便这样她依然风风火火、忙个不停。同事们介绍说,不久前她的左脚踝刚刚做完手术,给工作和生活带来了极大不便。即便如此,住院期间她仍然时刻牵挂工作,力所能及远程办公,每天通过电话与同事们协调沟通。术后本该继续休养的她,看到同事们每天忙碌的身影,就怎么也躺不住了,硬是拄着拐杖返回工作岗位。

“不是我们不劝她休息,是根本劝不住!”采访中,领导和同事们语气中带着心疼地说,这已经不是

刘洁的第一次手术了。在工作中,面对繁重的任务,在人少、事多、面广、量大的情况下,她每天超负荷运转,身体很快就向她发出了“抗议”:2018年10月,刘洁感到脚踝不适,经检查发现有肿块,确诊为左踝腱鞘巨细胞瘤,然而由于始终放不下手里的工作,直到2019年7月她在领导和医生的叮嘱下才入院接受手术治疗。住院时,她还随身带着笔记本电脑,直到术前几分钟还在耐心地为同事答疑解惑。看到她两次手术期间面对病魔表现出来的那种坚强和刚毅,领导和同事们无不为之钦佩。

良好家风代代传 她时刻牢记父亲嘱托

2018年,刘洁通过全省公安系统选调,来到雄安新区公安局工作,毅然投身到雄安新区建设发展中。兵马未动粮草先行,保障工作是确保公安工作高效快速运转的有力支撑,雄安新区公安局各项工作时间紧、任务重,保障工作更是要想在前、冲在前。

雄安新区公安局组建初期,刘洁凭着一股冲劲儿和踏实的工作态度,批编码、设权限、拉网线、要预算、开账户、定制度……在她和同事们的努力推动下,新区公安局财务工作从无到有,一步一个脚印扎实推进,为雄安新区公安局正常运转和各项业务有效开展提供了坚实保障。

雄安新区公安局的很多同志都说刘洁在工作中留给大家的印象不光是个“铁娘子”,还是个“细

心人”。她坚韧勇敢、善思勤做,工作起来心细如发、一丝不苟,与她共事过的同事无不竖起拇指夸奖她的为人和工作态度。记者把这一评价转述给她,她说自己身上的工作劲头和作风与她的家庭和家风密不可分。刘洁的父亲曾是一名军人,在她10岁时因积劳成疾去世。受到父亲的影响,大学毕业后她通过公务员考试进入公安系统,穿上了梦寐以求的警服,成为了一名人民警察。回忆起儿时与父亲在一起的往事,她说父亲生前经常会说一句话:“穿上这身军装就得往前冲,扛得住,不怕苦!”“当时年纪还小,不太理解父亲说的这句话。自从参加公安工作之后,伴随着年龄和阅历的增长,我才真正懂得了父亲……”刘洁说,她早已下定决心,要以父亲为榜样努力工作,穿上这身警服便要全力以赴。

为事业甘舍小家 她要为战友照亮前路

都说人民警察工作辛苦,作为一名女警更要承受常人难以想象的压力。刘洁是一名警察,同时她也是一位母亲、一位女儿,肩负着工作与家庭的双重责任。然而在工作和家庭出现冲突时,刘洁始终将工作放在第一位,顾全大局,舍小家为大家。初到雄安新区工作时,她的家中还有一个未断奶的女儿,由于工作的特殊性使她无法像别的母亲一样经常陪在孩子身边,为了不耽误工作,她毅然选择给女儿断奶。女儿1岁时锁骨骨折,而此时刘洁手里的工作又到了最“要

劲儿”的时候,她在领导和同事们的催促下,抽了一天时间回家看了一眼孩子,便又回到了工作岗位上。

“别以为刘洁是个铁石心肠的母亲,她想孩子的时候就会利用闲暇时间和孩子视频,有时候想得太厉害了,挂断视频偷偷躲在车里、屋子里哭……可是擦干眼泪她又回到办公桌前继续工作。”领导和同事们说,刘洁把对孩子的、家人的思念全部转化成了工作的动力。公安财务工作看似简单实则不然,既要掌握财会专业知识,又要结合公安工作实际。虽然是会计专业科班出身,但刘洁在工作中总是将自己视为“初学者”,抓住一切机会提升自己的工作能力。几年来,在她的努力和带领下,雄安新区公安局财务管理各项工作得到了上级公安机关和财政专家的充分肯定,推动了财务工作的标准化、自动化、智能化、数字化水平,向着高质量、高标准建设公安财务保障体系迈出了坚实一步。

虽然没有做过惊天动地的大事,但刘洁始终坚守初心、立足本职,在警务后勤保障工作岗位上默默耕耘,用自己的实际行动诠释着“忠诚担当、创新引领”的雄安公安精神。在采访刘洁的过程中,她反复强调自己没有什么事迹好宣传,她说:“我的工作与那些冲锋在打击违法犯罪一线、坚守在为民服务前沿的同事们相比,实在是微不足道。如果硬要让我说的话,我想我更愿意把自己比作一支蜡烛,燃烧自己映红警徽,为战友们照亮前进的路!”

□ 河北法制报记者 王黎冬

“淡泊以明志,宁静以致远”是承德县人民检察院政治部女干警梁鑫雨笔记本上面写的话。四年,她以敬业务实、谦虚谨慎的优良作风,坚守清苦、耐守寂寞的奉献精神,诠释着检察干警的铮铮誓言和不懈追求。

争当组工的“行家里手”

2017年9月,梁鑫雨通过四级联考进入承德县检察院政治部工作,成为了一名组工干部。这对于她来说是个新的开始,却也面临着思维方式和工作方式的完全转变。干部工作有很强的政策性,也需要较强的组织协调能力和文字写作能力。自此,她暗下决心,从头学起。

为了尽快使自己熟练掌握业务,梁鑫雨经常深夜一个人坐在书桌前认真学习法律知识。功夫不负苦心人,2020年她顺利通过了国家司法考试,“学习法律知识不仅提升法律素养,最重要的是能更好地为检察政治工作服务。”梁鑫雨笑着对记者说。在繁重的日常工作中,梁鑫雨挤出时间去熟悉全院的人员情况以及制度规定。从最初通过看照片、背电话表了解全院人员情况,到努力学习干部人事政策和院里的制度规定;从以前各类活动的被组织者,到如今的各项会议会务活动的组织者;从以前只会写学习论文,到如今熟练起草各类总结、请示、汇报以及工作实施方案,她的思维方式和工作方式都在潜移默化中改变。如今的梁鑫雨,已经在组工岗位上工作四年有余,从当初干部工作的“门外汉”,逐步成长为“行家里手”。

善做幕后工作的“女工匠”

2017年11月,首次实行全国检察机关队伍管理信息系统录入,梁鑫雨被安排独自完成全院70余人的信息录入工作。首次录入这么多干警的基本情况、干部履历、家庭情况、奖励及培训情况等几大信息,梁鑫雨需要反复与干警本人核对,再根据他们信息的更改而不断再次更新录入。为提高效率,她利用工作时间核对填报信息,以便发现问题及时与填报人联系,再利用晚上下班后和周末休息时间,自己加班加点录入信息。接连三个星期,承德县检察院办公楼那间小办公室里的微弱光亮与窗外街道上的灯火阑珊形成鲜明对比。最终,她按时准确地完成了录入上报任务。

2018年,基层检察系统机构编制上划工作开展,在日常工作强度大的情况下,梁鑫雨高效理顺了该院现有机构编制情况、梳理院机构编制台账,先后8次与县编办和组织部门沟通配合,与上级院进行对接审核、补充完善材料和办理交接手续。同时,坚持原则、严格把关,做到机构设置与机构编制文件相对应;实有人员、领导职数与实名制系统相对应,确保上划工作积极稳妥进行,为后续内设机构改革工作积累了实践经验。

愿为平凡岗位的“小黄牛”

工作中的梁鑫雨是个既讲原则,又讲服务的“小黄牛”,用一颗真诚的心对待每一名干警职工。她组织编印“三个规定”及重大事项记录报告制度文件汇编,协助领导组织干警进行“三个规定”学习教育。每月的系统填报组织工作,她都精心准备,为填报人做好辅导,提供好填报咨询服务,对因故未能参加填报辅导的同志及时电话辅助其进行填报,确保填报辅导全覆盖,真正做到对组织负责、对同志负责。填报期间,无论是否在工作时间,无论来电的时间有多晚,她都始终热情、耐心做好填报服务和政策解释工作。

从检四年来,她激情不减,以铁一般的信念坚守、履责,用自己的勤奋努力赢得了领导的肯定和同事们的信任,用踏踏实肯的工作作风展现了组工干部的良好形象。



图为工作中的梁鑫雨。王永军 摄

履职尽责担使命 芳华无悔守初心

——记承德县人民检察院政治部干警梁鑫雨

丰南公安有支“女警宣传队”

□ 河北法制报记者 吴艳丽

在唐山市丰南区公安局胥各庄派出所,有这样一支“女警宣传队”,由30名女民警辅警组成。她们原本多从事内勤事务,如今走向街面、深入社区,致力于为辖区群众进行各类防范宣传以及邻里矛盾、噪音扰民等纠纷调解,充分利用女警独特的温和、细腻之心,拉近与群众的距离。组建一年多来,“女警宣传队”的队员们“走街串户”,与群众面对面宣传公安工作及法律知识,提高了群众的安全意识,和谐了警民关系。

◆ 宣传走进百姓心里

胥各庄派出所辖区面积37平方公里,下辖33个村、29个居委会,重点单位、场所100余家,辖区居住人口14万人,“女警宣传队”成立以来,大街小巷便经常会看到队员们忙碌的身影。

为做好疫情防控工作,队员们走上街头张贴宣传海报、发放宣传单、发起倡议书向群众介绍疫情防控知识;为提高儿童防拐骗意识,她们深入辖区各幼儿园开展防拐骗安全教育宣传活动;为做好电信诈骗防范教育,她们深入辖区学校、社区、商圈进行电信网络诈骗防范宣传活动;为积极帮助群众“解难题、办实事”,她们在广场、公园开展流动人口、出租房屋集中宣传;为营造整洁有序、安全和谐的社区氛围,她们深入辖区锦绣花苑、明珠花园、百合苑、双湖锦苑等22个居民区开展文明养犬宣传……让宣传走进辖区每一条



图为“女警宣传队”开展送法下乡活动。(资料图片)

大街小巷,走进每一位百姓家里,走进每一个群众心里。目前,“女警宣传队”已在辖区开展防范电信诈骗宣传活动46场次,各类法治宣传讲座13次,张贴海报500张,向群众发放各类宣传资料25000余份,帮助35000余名群众安装“国家反诈中心”APP,答疑解惑2600余人次。

◆ 防范围绕在百姓身边

社区工作比较繁琐,这就要求女警们不仅要会“说”,而且还要会“做”。

在外行人眼里她们每天下基层、走社区,只是做一些简单的、纸

面登记性质的工作,殊不知到了关键时刻,女警们登记采集回来的信息便成为追踪逃犯的法宝,成为惩恶扬善的利器。3月份,女警们像往常一样在辖区各小区进行入户走访、开展“一标三实”信息采集工作时,获取两名上网追逃人员的有效信息并成功将二人抓获。其中,王某某于2017年11月因涉嫌运输毒品被广东省深圳市公安局上网追逃;付某某在明知对方有可能从事违法犯罪活动的情况下,仍将自己名下的两张银行卡出借给犯罪嫌疑人侯某某,两张银行卡交易流水达54万元,因而被上网追逃。

女警们还组织开展“关爱女

性,安全防范”活动,从保护女性权利、安全、婚姻等多方面提供咨询、服务;走进校园开展“校园法治讲座”,针对盗窃、欺凌、电信诈骗等影响校园安全的突出问题,与广大师生一起学习交流法律知识和防范技能,通过宣传,辖区内两所高校电诈案件零发案,有效治理了学生欺凌和打架案事件发生,确保了校园秩序安全。

◆ 服务让百姓洋溢笑脸

在化解矛盾纠纷工作中,女警们充当着“人民调解员”的角色,用心服务群众、化解矛盾,柔情服务、微笑执法。

矛盾纠纷最难化解的就是邻里纠纷。8月6日,白石家园小区李先生举报楼上邻居扰民,女警们接到这一求助后,立即前往该小区了解情况。原来,因楼上卫生间马桶漏水导致楼下住户房顶浸湿,引发双方矛盾。了解了事情缘由,她们耐心对双方进行劝解,最终双方达成和解,握手言和。类似这样的矛盾纠纷在日常生活中还有很多,“女警宣传队”成立以来,她们从源头化解人民广场噪音扰民问题,家庭、邻里等矛盾纠纷54件,将矛盾化解在萌芽,解决在基层。

她们对待工作总是尽心尽责,她们对待群众总是和风细雨,她们的脸上永远挂着温暖的笑容,入户走访她们在,街区巡逻她们去,矛盾调解她们来,她们是基层公安队伍中一抹亮丽的“公安蓝”。

立足岗位为民解忧

——邯郸市公安局丛台分局户籍民警暴子园二三事

□ 河北法制报记者 李建华

她,曾是一名通讯兵,2011年转业到邯郸市公安局丛台分局,成为一名户籍民警。工作中,她兢兢业业、任劳任怨,接待了数以万计的群众,从没红过脸,拌过嘴。她就是邯郸市公安局丛台分局户籍民警暴子园。

“张师傅,您拿好,请慢走。”暴子园关切的话语、亲切的笑容,

换来对方真诚的感谢。

7月20日一早,暴子园在带家人去往医院的路上,接到一个陌生电话:“是户政大厅的工作人员吗?我孩子下午就要参加考试,可身份证突然找不到了……”接到对方求助后,暴子园不假思索,迅速调转车头将家人送回家,随后便开车往单位赶,顺利帮求助人办理好临时身份证,孩子准时参加了考试。

为认真落实便民利民服务举措,解决群众的实际困难,在让群众“走进来”的同时,丛台分局各派出所户籍室积极地“走出去”,对辖区内特殊人群实行上门服务,将服务平台延伸到百姓家中。

8月3日早上,暴子园刚打开集中办事大厅的大门,便有一位女子前来求助。经了解,该女子的丈夫因重病住院,其身份证却在前不

久丢失了,现在住院急需证件,希望民警可以上门为其办理身份证。暴子园了解情况后,利用午休时间来到医院,核实情况,并为当事人采集照片,回到单位迅速为其办理了身份证件。

暴子园就是这样,践行为民服务的宗旨,切实为群众办实事,将为民情怀融入群众有获得感的每一件小事之中,得到群众广泛赞誉。

公告

申请人何宏斌依据河北省廊坊市中级人民法院于2007年6月25日作出的(2007)廊刑初字第36号生效判决,于2021年10月9日向保定市直隶公证处申请办理了编号为(2021)冀保直证字第7026号的提存公证,已将该判决中民事赔偿部分提存到保定市直隶公证处,请韩敬柏、王军辉自2021年10月9日(提存之日)起五年内到保定市直隶公证处行使上述判决中取得的债权。

联系电话:0312-3013668

河北省保定市直隶公证处